

首筆款項近20億元
阿聯酋換取美AI芯片協議

特朗普爆天價權錢交易 企業股份暗售外國官員

香港文匯報訊 美國總統特朗普重返白宮以來，多次被揭涉嫌以權謀私，以所謂國家利益為名，試圖壯大自己的商業帝國。《華爾街日報》周日(2月1日)披露一筆前所未有的交易，就在特朗普去年就任總統不久，一間阿聯酋投資公司突然收購特朗普家族加密貨幣企業近半股份，這也是歷來首次有外國政府官員，成為新任美國總統所持有企業的主要股東，再度引發利益衝突爭議。

報道披露，這間阿聯酋投資公司名為Aryam，在特朗普就職前4天，Aryam與特朗普次子埃里克簽署協議，購入特朗普家族的加密貨幣企業世界自由金融公司(World Liberty)合計49%的股份，令Aryam成為該公司最大股東。依照世界自由金融公司的官方網站消息，特朗普家族持股比例已從去年的75%降至現時的33%，意味很可能有法人購入股份，不過公司沒有披露買家消息。

中東特使威特科夫分杯羹

知情人士披露，是次交易的操盤手是阿聯酋王室成員塔農。塔農是阿聯酋總統穆罕默德弟弟，現任阿聯酋國家安全顧問，並管理阿聯酋最大的主權財富基金。塔農管理的資產總價值超過1.3萬億美元(約10.2萬億港元)，業務橫跨漁業養殖到人工智能(AI)等多個領域。特朗普重返白宮後不久，塔農多次與特朗普、美國中東問題特使威特科夫，以及多名美國官員會晤。

去年5月，特朗普出訪中東期間與阿聯酋達成協議，允許阿聯酋每年從美國進口50萬個最先進的AI芯片。是次協議被視為阿聯酋的重大外交和貿易成功，令阿聯酋獲得參與前沿技術競爭的機會。不過報道指出，在兩國達成協議時，特朗普並未公開阿聯酋公司購買其家族企業股份的消息。

翻查公司文件發現，Aryam向世界自由金融公司支付的首筆款項約2.5億美元(約19.5億港元)，其中1.87億美元(約14.6億港元)流向特朗普家族的企業，另有3,100萬美元(約2.4億港元)則流入威特科夫家族企業，威特科夫的另一重身份，正是世界自由金融公司的聯合創辦人。報道還指出伴隨是次股票交易，Aryam兩名高層順利加入世界自由金融公司的5人董事會，該董事會當時的成員中，就包括埃里克與威特科夫兒子扎克。

白宮辯稱信託基金管理資產

特朗普勝選後，其名下地產公司一直尋求與外國企業合作，特朗普本人也接受過外國政府贈送的禮物，包括卡塔爾贈送的一架價值4億美元(約31.2億港元)的豪華客機。但報道強調，世界自由金融公司的交易是已知的唯一例外：外國政府官員在特朗普勝選後，直接購入其名下公司的大額股份。

世界自由金融公司發言人瓦克斯曼向美國有線新聞網絡(CNN)證實了相關投資，但辯稱特朗普與威特科夫並未參與該交易，兩人就職後也沒有參與該公司業務。瓦克斯曼否認股份交易與美國和阿聯酋達成的芯片交易存在關聯，堅稱接受阿聯酋企業投資完全是出於商業考慮，任何聲稱交易與政府在芯片領域的動向有關說法都不屬實。白宮發言人凱利周日也匆忙辯稱，特朗普所有資產已交由其子女管理的信託基金，不存在任何利益衝突。白宮法律顧問沃林頓稱，威特科夫作為中東問題特使，沒有也不會參與可能影響其個人財務利益的官方事務。

然而次交易已在美國引來連串貪腐質疑。美國國會眾議院外交事務委員會多名民主黨議員批評，特朗普在任內無休止利用總統職位中飽私囊，卻不見解決物價攀升問題。民主黨籍聯邦參議員沃倫痛斥特朗普貪腐，呼籲國會對特朗普以及是次交易相關人員展開調查。



●白宮辯稱特朗普所有資產已交由其子女管理的信託基金。

網上圖片

阿聯酋早向特朗普女婿搭路 AI芯片協議前數周完成交易

香港文匯報訊 在阿聯酋企業購入特朗普家族加密貨幣企業近半股份背後，阿聯酋王室成員塔農扮演關鍵角色。《華爾街日報》深入調查發現，塔農受到兄長、阿聯酋總統穆罕默德委任，希望推動阿聯酋邁向全球人工智能(AI)技術強國。特朗普重返白宮後，塔農透過對特朗普家族的巨額投資，間接換取美國為阿聯酋提供大量高科技芯片，確保阿聯酋維持獲得美國芯片的通暢渠道。

特朗普勝選後派威特科夫商談

報道指出，塔農早已透過特朗普女婿庫什納，與特朗普家族維持生意往來。庫什納名下的投資公司在2024年，便從塔農支持的一間公司與卡塔爾企業籌集15億美元(約117億港元)。2024年底特朗普勝選後，提名商業夥伴威特科夫擔任中東問題特使，威特科夫隨即前往阿聯酋與塔農會晤。此後約一周，兩間同樣名為Aryam的公司分別在美國特拉華州和迪拜阿布扎比註冊，均由塔農名下的AI企業G42管理。

特朗普就任不久，Aryam與特朗普家族加密貨幣企業世界自由金融公司簽署價值5億美元(約39億港元)合約，不過作出這筆投資時，世界自由金融公司沒有任何產品，僅宣稱透過出售一款名為WLFI的虛擬代幣，籌集8,200萬美元(約6.4億港元)。

報道披露，這筆投資完成後，世界自由金融公司行政



●阿聯酋與特朗普女婿庫什納(左)早有生意往來。中東問題特使威特科夫亦在股份交易中分一杯羹。

靠山特朗普變「豬队友」 比特幣跌破8萬美元

香港文匯報訊 特朗普就任前後宣稱會頒布利好政策，刺激加密貨幣市場火熱，不過這股熱潮似已過去。美媒指出，最主要的加密貨幣比特幣價格截至周一(2月2日)收報約7.8萬美元(約61萬港元)，是去年特朗普推出「對等關稅」以來最低水平。有加密貨幣業內人士警告，比特幣與特朗普政府存在密切關聯，且正在為這種關係付出代價。

擾亂國際秩序引起市場警惕

美媒引述業界人士分析，在特朗普就任初期，投資人對特朗普政府的加密貨幣友好措施充滿信心，比特幣價格一度創下近12.5萬美元(約98萬港元)歷史新高。

不過，特朗普隨後推出「對等關稅」，更動用關稅威

脅試圖強佔盟友丹麥的自治領地格陵蘭。加上出動美軍侵入委內瑞拉、與伊朗關係緊張，種種擾亂國際秩序的行為都引起市場警惕，也挫傷投資人對加密貨幣的熱情。

分析也指出，在地緣政治局勢緊張之際，黃金和白銀

價格一度迅速上漲，然而比特幣表現依然疲弱，意味市場未必將其視作良好避險資產。

投資分析公司Marex Solutions高級全球市場策略師索洛特認為，比特幣仍

是一種尋找估值模型的資產，市場目前對於何種因素驅動

其價格漲跌，仍無明確共識。

全球投資管理機構品浩(Pimco)董事總經理達萬認

為，比特幣作為「數碼黃金」的說法不再成立，其價格

急瀉表明它並非「貨幣革命的象徵」。



●美國民眾不滿特朗普放寬加密貨幣監管謀利。

資料圖片



●阿聯酋王室成員、操盤手塔農(左)去年3月到訪白宮，與特朗普會晤。

網上圖片

交易違反美憲法 專家：變相賄賂收買

香港文匯報訊 特朗普家族涉及透過阿聯酋企業投資謀利，引起美國多名國會議員和法律學家警惕。《華爾街日報》引述法律專家分析，美國憲法的外國薪酬條款規定，聯邦政府成員未經國會許可，不得接受外國政府和君主予以的禮物和報酬。特朗普家族的股份交易很可能已違反該條款，構成重大利益衝突。

「聯邦政府利益正被出賣」

華盛頓特區前道德事務律師、法學專家克拉克指出，外國薪酬條款旨在防止任何美國政府官員被外國政府的賄賂收買：「特朗普的做法看上去確實違反該條款，這看起來非常像是一種變相的賄賂。對於這筆交易，國會應當敲響最高級別的警鐘，聯邦政府的利益正在被出賣。」

曾在特朗普首屆政府擔任白宮高級律師的道德事務律師科布，如今也對特朗普明目張膽的利益交易感到震驚：「特朗普涉及的利益衝突令所有前任美國總統都相形見绌。我的建議明確：不要與外國領導人的親屬做生意，這會玷污美國的外交政策。」

報道也指出，早在首個任期內，特朗普便多次藉外國領導人訪美之際，邀請他們光顧自己名下的海湖莊園或其他商業項目，涉嫌從中謀利。當時多名民主黨議員以此起訴特朗普，指控他違反憲法中的薪酬條款，不過最高法院最終拒絕受理此案。

特朗普步入第二任期後，其名下地產公司特朗普集團宣稱，在特朗普擔任總統期間，集團不會與外國政府簽訂新合約，但該集團並未限制自身與其他非上市公司尋求海外貿易。特朗普集團還稱，若能確認數額，集團會將外國政府官員在集團名下酒店和其他業務消費產生的利潤，捐獻給美國財政部。不過報道留意到，捲入今次風波的加密貨幣企業世界自由金融公司，並未作出該承諾。



●特朗普去年5月訪問阿聯酋阿布扎比，其間雙方陣營進行投資交易。

網上圖片

特朗普一年進帳逾百億 與總統權力高度掛鉤

香港文匯報訊 特朗普重返白宮一年來，家族企業盈利頗豐。《紐約時報》今年1月20日公布統計，特朗普就職一年來，憑藉總統身份優勢入帳至少14億美元(約109億港元)，由於大量灰色收益未有公開，這一數字可能較實際盈利偏高。美國政府道德辦公室的財務披露報告也指出，特朗普家族的收入來源涵蓋加密貨幣、品牌授權、海外商業等領域，諸多財富增長點都與總統權力高度掛鉤。

海外商業布局加速

美國政府道德辦公室去年6月報告指出，特朗普從加密貨幣業務獲得豐厚收益。捲入今次風波的加密貨幣企業世界自由金融公司，截至當時已為特朗普帶去5,736萬美元(約4.5億港元)直接收益。特朗普就任後推出的迷因幣\$TRUMP，當時估值達7.1億美元(約55.5億港元)，個人穩定幣USD1估值也有2.35億美元(約18.4億港元)，加密貨幣相關資產合計估值

超過12億美元(約94億港元)。

路透社與《財富》雜誌統計，特朗普家族透過各類加密貨幣交易，至少獲利8.67億美元(約67.7億港元)。大量加密貨幣企業還為特朗普的就職典禮基金捐獻至少1,800萬美元(約1.4億港元)。也有大量外國政客或商界人士秘密購入特朗普家族發行的迷因幣等，變相將資金轉移給特朗普家族。

特朗普家族的傳統商業業務也維持穩定收入，還透過訴訟從多間科企和傳媒處獲得和解金。報告指出，特朗普持續從全美名下數十處豪華地產和高爾夫球場項目獲得收入，多個項目的價值高達數千萬美元。

報道還指出，特朗普集團目前正在推進的海外項目超過20個，海外商業布局在他重返白宮後明顯加速。這些項目涵蓋卡塔爾、沙特阿拉伯、阿聯酋、越南和印尼等多國，項目包括酒店、辦公大樓和高爾夫球場等，許多項目合作方都與當地政府關係緊密。